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RRéunion de la Commission des Terrains et FAFA 
Procès-verbal n°2026-03-28 

Relevé de décisions 
 

Réunion en 
Présentielle et ou 
en visioconférence 

Samedi 28 mars 2026 de 09h30 à 11h00  

 
Président CDTIS : 
Délégué du CD : 
Président CRTIS :  
 

 
David GIULIANI  
Michel GOTTE   
Michel GENDRON Ligue 
 

 
Membres Terrains : 
 
 
Membre du FAFA : 

 
David GIULIANI, Michel GOTTE, Michel WIRIG, Meriem 
BARINA, Patrick KRIEG, Jean-Marie MONFORT, Sebastien 
WICKER, Olivier BIANCHI-Stéphane MEREL-BRESSY 
Michel SPINDLER 

Salarié : Vincent GALLORO (En visio) 

Excusés où 

Remplacés : 
Michel WIRIG, Meriem BARINA, Patrick KRIEG,  

 
Le Président, ouvre la séance, il salue et remercie les membres de leur présence, et 
en particulier Emmanuel SALING Directeur Général. 
 

1 Intervention du Directeur Général 

 
1.1 Le Concept du Forum Expert 

 
L'objectif est de transformer la commission (aide aux clubs, FAFA, équipements) en 
un véritable guichet unique d'information. 
 
Ce forum se veut être un événement annuel (possiblement un samedi) permettant 
aux présidents de clubs et aux élus de rencontrer des experts du secteur  
 
Placé sous l'expertise de la Commission Terrains/Infrastructures Sportives, le 
programme offre un accompagnement global aux clubs et collectivités : 
 

• Conseil et réglementation : Maîtrise des normes et aide à la conduite de 
projets. 

• Mise en relation : Identification de solutions innovantes et de prestataires 
locaux qualifiés. 

• Financement : Accompagnement dans les dossiers de subventions et aides 
aux clubs (dispositif FAFA). 

• Domaines d'intervention : Entretien des terrains, construction de 
vestiaires/club-houses, éclairage, équipements techniques et signalétique. 
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1.2 Partenaires et Domaines d'Intervention 
 
Plusieurs entreprises ont déjà donné un accord de principe ou sont ciblées pour 
exposer leur savoir-faire : 
 

• Éclairage : Éclatec (partenaire historique) et potentiellement la société de 
Gilles Becker BG LUM : Score (buts technologiques) et Intersport (collections 
textiles)  

• Infrastructures modulaires : TECHNI-GAZON Une entreprise du Thionvillois 
proposant des containers aménagés (tribunes, vestiaires)  
 

1.3 Communication et Outils 
 

Le projet ne se limite pas à l'événement physique, il prévoit : 
 

• La création d'une newsletter électronique trimestrielle pour diffuser des 
informations réglementaires (ex: fin des granulats plastiques en 2031, 
passage aux LED)  
 

• Un accompagnement sur les dossiers de subvention, notamment via le FAFA 
(Fonds d'Aide au Football Amateur), pour lequel les clubs sont souvent en 
difficulté  
 

1.4 Enjeux Stratégiques et Éthiques 
 

• Transparence et concurrence : Les intervenants soulignent que le District 
crée les conditions de l'échange, mais ne dicte pas les choix finaux. 
 Les marchés restent soumis aux règles des appels d'offres publics. 
 

• Gestion des conflits d'intérêts : Une tension apparaît concernant l'exclusivité 
dans le secteur de l'éclairage.  
 
Certains partenaires proches du FC Metz ( Gilles Becker, René Franceschetti) 
souhaitent intégrer le dispositif, ce qui nécessite un arbitrage pour ne pas 
froisser les partenaires déjà engagés comme Éclatec  
 

1.5 Modèle économique : Offres de partenariat 
 

Le document propose un dispositif de mécénat "DMF Team Expert" pour les 
entreprises souhaitant s'impliquer localement : 
Coût du dispositif : 8 000 € TTC. Avantage fiscal : Réduction d'impôt de 60%  
via un Cerfa, laissant un reste à charge de 3 200 € TTC. 
 

1.6 Prochaines Étapes 
 

La volonté est de lancer une « première » avant l'été. Le District doit encore affiner 
l'organisation logistique (prise de rendez-vous par créneaux) pour éviter 
l'engorgement et garantir la qualité du conseil personnalisé. 
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2 La situation des dossiers FAFA,  
 
Michel SPINDLER présente comme à chaque réunion la liste des en cours qui a été 
préparé par Vincent GALLORO. Ce document est adressé en pièce jointe 
 
Elle est considérablement réduite ce qui montre l’efficacité du suivi apporté à ces 
dossiers, un commentaire personnalisé est apporté sur chacun des dossiers 
encours. 
 
En ce qui concerne le déblocage des subventions, il est rappeler à la commission 
qu’Il est impératif d’effectuer et de transmettre le rapport de fin de travaux. 
 

3 Projet de présentation des missions de la commission 
 
Michel SPINDLER a fait parvenir préalablement à la réunion un projet à chacun des 
membres. Après avoir fait un tour de table le document est accepté. Il servira d’outil 
de présentation au Comité de Direction, et à destination des nouveaux membres de 
la commission. 
 
Après validation par le Comité Directeur, une synthèse de ce document de travail 
sera affiché sur le site du District. 
 

4 La liste des terrains à visiter en avril-Mai 
 
Chaque membre a fait un état de ses installations et de ses éclairages. 
Actuellement il reste une quinzaine de contrôles à effectuer pour le 31 mars. 
Au cours de l’année 2026 il Il faudra contrôler encore 85 terrains sur 660 terrains 
 
Pour Sébastien WICKER il lui reste une grande partie de ces dossiers Jean-Marie 
MONFORT lui apportera son soutien. 
 

5 Les contrôles en cours des éclairages,  
 
Il reste encore 25 contrôlé d’éclairages. Stéphane MEREL-BRESSY va s’occuper du 
secteur Thionville-Metz, il faut lui procurer un Luxmètre. 
 

6 Divers 
 
6.1 Le Président fera une présentation au Comité Directeur des missions de la 

Commission de la CDTIS et des missions du FAFA. 
 
6.2 Le Président demande aux collègues qui étaient absents ce jour de venir avec 

le polo qui nous a été remis lors d’une précédente réunion afin de faire une 
photo qui sera mise sur le site du District 
 

6.3 Le repas annuel de la commission sera organisé à la fin de la prochaine 
réunion au Café du Rond-Point. 
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7 Calendrier des réunions 
 
Samedi 25 avril 2026 à 09H30 au District Mosellan en présentiel. 
 
 
 

                          Michel SPINDLER       


